
MAROSUJVÁR
FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Megjelenik minden CBÜtOrtOkOn.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁBA:
éjre 8 k. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egye» szám ára 10 fillér.

Felelős szerkesztő:
FÜSSY JÓZSEF laptulajdonos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Füssy J. 
Marosujváron.

Erdély
a népszámlálás 

statisztikájában.
A népszámlálás eredménye azt 

igazolja, hogy a súlyos viszonyok 
közt is biztató a magyarság szám­
beli megerősödése. Most megjelent 
az Országos statisztikai hivatal kiadvá­
nya a népszámlálás részletes ered­
ményeiről, amely községeinkint mu­
tatja be az ország lakosságának 
nyelvi és a vallási viszonyait.

Ezekből az adatokból nagyon 
sok tanulságot és útmutatást ment­
hetünk a jövőre. Már a múltkori 
közölt adatok alapján is különösen 
hangsúlyoztuk a varosok nagy sze­
repét a magyarosodás terén. Ez an­
nál jelentősebb, mert a városok 
egyszersmind a vagonosodás góc­
pontjai is; de egyszersmind a prole­
tariátus nevelői. Gondoskodói kell 
tehát szociális intézmények utján 
arról, hogy a falun már meg nem 
élhető vagy letört egyének a város­
ban a társadalmi élet kedvezőbb kö­
rülményei közé jussanak s eziel a 
magyarságot erősítsék.

A magyarság növekedése mint 
arra akadémiai felolvasásában Vargha 
Gyula rámutatott, leglassubb, a keleti 
szeleken, szorosabb érdelemben Er- 
d<>Iv ben. De meg az erdélyi részekre 
nézve is összeségében haladást ta­
pasztalunk és ez, szemben a széke­
lyek közt a múltban erő-en elhara­
pódzott kivándorlással, bizonyára re­
ményt keltő. A magyarok száma 
most már 917.000 re rúg Erdélyben, 
s amig a magyarok 103.000-re sza­
porodtak, ott a nagytömegű román­
ság szaporodása a lefolyt tiz évben 
csak 74.000 volt.

Minthogy azt tapasztaljuk, hogy 
Huny; dvármegyében a bányászat és 
vasmüvek tejlödése szökkenésszerü- 
leg szaporította a magyarságot 31.000 
ről 52.000-re; továbbá Kolozsvár, 
Marosvásárhely és Brassó magyarsága 
jelentékeny emelkedését látva (Bras­
sóban most már 10.000 némettel 
szemben 16.000 a magyarok száma, 

mig ezelőtt húsz évvel egyenlő ará­
nyú volt az ott levő három nemzeti­
ség) megszabhatjuk a jövő fejlesztés 
útját, s amint már előbb nyomaté­
kosan hangsúlyoztuk: ipari telepítés 
sei kell nemcsak a székely népet 
odakötni Erdély földjéhez, hanem uj 
magyar tömeget is vinni oda, mert 
ott még sok munkás kéz találhat 
elhelyezésre.

A magyarság növekedése, mint 
legtermészetesebb utján, az ország 
közepén és a Dunántúl foly a legna­
gyobb arányban. A dunántul a né­
metség 20.000, a Duna—Tisza közén 
41.000 lélekkel fogyott ; de fogyott 
a Duna balpartján is 11.000 lélekkel. 
Tekintve azt, hogy ezéken a része­
ken a magyarság szaporodása meg­
haladja a természetes szapordás mér­
tékét, a megfogyatkozott németség a 
magyraságba való beolvadást jelenti.

Ezt világosan látjuk például Po­
zsonyban, ahol a németség 400-zal 
fogyott, holott a természetes szapo­
rodás szerint nem fogyott. A Tisza- 
Maros közén azonban a németek 
fogyása már a kivándorlásnak tulaj­
donítható. Épp úgy főképen a kiván­
dorlás okozza a tótok fogyását is.

A magyarul tudás terjedésével 
még nem lehetüuk megelége ve. Noha 
•zázalék szerint mindenütt emelke­
dett a magyarul tudó idegen ajkúak 
■zárna, abszolút számokban egyes 
vármegyékben még növekedett is, 
ami elég lehangoló, Trencsén, Bihar, 
Máramaros, Szilagy, Ugócsa, Alsó-Fe­
hér, Hunyad, Beszterce, Kolozs, Ma- 
ros-Torda, Szeben, Szolnok-Dobnka 
és Brassó vármegyék azok, amelyek­
ben a magyar nyelv kötelező okta­
tása mellett is a magyarul nem tu­
dók szám nyers számokban emelke­
dett, Szerencére Torda-Aranyos vár­
megye nem sorozható ide. Biztos 
eredményt ezen a téren is csak 
fokozatosan, főkép pedig a városok 
utján érhetünk el.

Ezért kell a városokat mindé 
vonalon támogatni, segíteni, erösiten

Hirdessünk

a ,.MAROSUJVÁR‘-BAN

A tanítók betegsegélyzöje

Álmodozó, kicsi puszták, félben- 
maradt hegymögötti falvak s feltörő 
városok tanítóinak érdekében Írjuk 
e sorokat, melyeknek fejlődését a 
tanító lendíti előre. Mert a tanító 
mindig a fejlődés szekerébe volt 
fogva. És ott is marad. Mert a kul­
túra mindig azok ellen lázadt fel, 
akik teremtették. Csakhogy mig a 
tanító eme emberfeletti, gyönyörű­
séges missiót végzi, nemcsak a vé­
rében fárad el a törtető plazma, nem­
csak a kimerültség gyötri öt a szen­
vedésig, de ezer betegség csirája 
lopja magát szervezetébe. Sőt mű­
helyéből gyilkos bacillusokat hord 
haza otthonába, hol édesen alvó 
gyermekeinek álmát elűzi a halál 
láza.

A mai iskola még a betegségek 
gyűjtő központja. A tanító családja 
kapja meg mindig legelőször a fér 
tőző betegségek legkülönfélébb nemeit 
Statisztika igazolja, hogy a tanítói 
pálya a leggyilkosabb. A tanítóságnak 
csupán hét százaléka érte el az öt­
venedik életévet.

Tehát a tanítóság a társadalom­
ért nemcsak a maga, hanem a csa­
ládja életét is kockára teszi.

Tehát a legteljesebb segítséget 
egy nobilis nemzetnek nem volna 
szabad megtagadni tőlük. Mert min­
den nép intelligenciájának az a fok­
mérője, hogy mennyire becsüli meg 
tanítóit. A magyar tanító pedig ma 
világtipusa a müveit, kilökött pro­
letárnak. Egysorsban teng a posta­
szolgával, vasuli málházóval és hor­
dárral. A magyar tanítónak csak el­
méletben nyolcvankét korona a havi 
fizetése, a valóságban annyi sincs.

Hetenként kétszer annyi órát 
kell tanítania, mint a tanárnak ; 
negyvenhárom évet kell szolgálnia, 
hogy nyugalomba vonulhasson. Öz-

MIT KIABÁLTOK ?

■ NÉVJEGYEK
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 

Füssy J. könyvnyomdájában MIT KIABÁLTOK ?
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vegyeik nyolcvannégy forink kegy­
dijat kapnak.

Érdekes, magasztos a tanító hi­
vatása, de szomorú. Zsold nélkül, 
vérrel és ekével irtják az ugart. 
Már egyszer bátor keserűséggel fo­
gadalmat tettek a legszomorubb 
szóra, sztrájkra. De pályájukat nim­
busza visszatartotta őket.

Csakis a társadalom zökkent­
heti ki a kátyúból a tanító vesz­
teglő sorsát. Csakis a társadalom 
enyhítheti nyomorúságát.

És most erre itt az alkalom. A 
tanítók Szövetsége engedélyt kapott 
betegsegélyrő alapja javára egy 
sorsjáték rendezésére. A sorsjáték 
fővédnökségét gróf Zichy János, maga 
a kultuszminiszter válalta. Kétszáz­
ezer darab egykoronás sorsjegyet 
szórt szerte a Szövetség az ország­
ban, melynek jövedelmét ezer beteg 
tanító tízezer beteg tanitógyermek 
várja. A sorsjáték húzása ez év 
utolsó napján lesz. A sorsjegyek vá­
sárlását nemcsak a humánus köte­
lességek leróvására, hanem a fényes 
nyereményekre is lehet bazirozni.

Ezen sorsjegyekből minden tanító 
kapott. Könnyítse tehát meg a tár­
sadalom a tanító munkáját avval, 
hogy maga kérje ezen egy koronás 
sorsjegyeket a tanítótól, hogy ne kel­
lessen annak kinálgatásával a szegény 
tanítónak pirulnia.

Mindnyájunknak volt tanítója és 
mindnyájunknak lesz gyermeke, akit 
a tanító oktat. Mivel tehát a tanító 
egészségét a mi kultur érdekeink 
rabolják el: tartsa erkölcsi köteles­
ségének a társadalom az adósság 
lerovását. —A tanitó-sorsj egyek még 
csak pár hétig lesznak forgalomban 
8 ha a társadalom segítsége elmarad: 
a remény utolsó forrását is betöm­
heti az indolencia. — A tanítóság 
igen sokat köszönhet a sorsjegyek 
elhelyezése körül a királyi tanfel­
ügyelőknek, kik nobilis szívességgel 
és lelkesedéssel végzik az admi­
nisztrációt. Sorsjegyet minden tanító 
nál kaphat az olvasó, ki egy levelező­
lapon bármily mennyiségben kérhe 
a Tanítói Sorsjáték irodájából (Buda 
pest IV,, Erzsébet-tér 15.) A társa­
dalom ezen revancho-sal tartozik í 
tanítóságnak.

Droady György

HÍREK
— Majláth püspök kitüntetése. Őfel­

sége a miniszterelnök előterjesztésére — 
gróf Majláth Károly erdélyi püspököt, az 
egyház és a kultúra terén szerzett kiváló 
érdemei elismeréséül az I. oszt, vaskorona 
renddel tüntette ki.

— Törvényhatósági közgyűlés. 
Alsófehérvármegye törvényhatósági 
bizottsága f. hó 20 án rendkívüli köz­
gyűlést tart d. e. 10 órakor kezdő- 
döleg, a vármegye székházának dísz­
termében.

— Gyászhir. Az [Agrár takarék­
pénztárt nagy gyász érte. Tauszik 
B. Hágó kir. tanácsos, vaskorona 
rend lovagja az Agrár takarékpénz­
tár részvénytársaság vezérigazgatója 
f. hó 11-én Marosvásárhelyt hirtelen 
meghalt. Az elhunyt áz intézet alapí­
tása óta tevékeny embere volt az 
intézetnek. A takarékpénztár jó va­
gyoni helyzetét és nagy terjedését 
Tauszik Hágónak köszönheti. Teme­
tése nagy részvét mellett ment végbe.

— UJ főispánok. A hivatalos lap 
közli, hogy a király dr. Bernády Györgyöt, 
Marosvásárhely zseniális polgármesterét 
Marosvásárhely sz. kir. város és Kállay 
Tamást Csikvármegye főispánjává ne­
vezte ki.

A megürült marosvásárhelyi polgár­
mesteri állás betöltését általános nagy | 
érdeklődés övezi.

— Bimbóhullás. Súlyos csapás 
érte Nagy Vilmos budapesti festőmű­
vészt és nejét Szabó Erzsikét. Egyet­
len féltve őrzött kincsük, kis Laciká­
juk — az önfeláldozó szülei gondo­
zás dacára is — hat hónapos korá­
ban angyaltársai közé költözött. A 
korán letört kis virágot pénteken 
temették el. Pihenjen csendesen.

— Dalestély. A felvinci dalegy­
let f. hó 26-án karácsony másodDap 
ján Horváth Péter karnagy vezetése 
mellett a ref. egyházközség urasztala 
javára tánccal egybekötött dalestélyt 
rendez. Belépti dij személyenként 1 
K 30 fillér.

— Mozgószinház az intézkedöben. 
Az Apolló mozgó?zinháznak sikerült 
megnyerni a Stefániabánya intézke- 
dőjét. Vasárnapi előadást a nagy 
termet szinültig megtöltő közönség 
nézte végig. A jó előadásról csak 
elismerőleg nyilatkozhatunk s hisszük, 
hegy az intézkedőben tartandó elő­
adások továbbra is látogatottak lesz- 

Inek, persze ha vállalkozó a prog­
rammal nem takaréskoskodik.

— Lesz adóhivatalunk?! Olyan 
sokszor foglalkoztunk lapunk hasáb­
jain a Marosujvárt felállítandó adó­
hivatal kérdésével, hogy szinte ko­
mikusnak tűnhetik fel az olvasó előtt. 
De vármegyénk közigazgatási bizott­
sága ülésén olyan komoly momentu­
mok és érvelések hangzottak el a 
felállítandó adóhivatal ügyében, hogy 
szirte egész bizonyosra vehető az, 
hogy az 1913-ik esztendőben lesz 
adóhivatalunk. Hiszen ezen kérésünk 
indokolt is. Járásunk 86 községe 
mind a nagyenyedi adóhivatalhoz van 
utalva, ezen községek lakói közül, 
kik az adóhivatalt igénybe venni 
kénytelenek bizony 50—55 kilómé­
ternyi utat is kénytelenek megtenni 
nagy fáradság és áldozat árán. A 
nagyenyedi pénzügyigazgatóság — 
amint illetékes forrásból értesültünk 
— a marosuivári kir. adóhivatal szer­
vezése érdekében pártoló előterjesz­
tést tett, kérve, hogy az 1913 évi 
költségvetésbe felvett több adóhiva­
tal felállításával Marosujvárnak ezen 
indokolt és jogos kérése is orvosol- 
tassék, mivel a kivitel semmi nehéz­
ségbe nem ütközik, hisszük, hogy ké­
résünk meghallgatásra is fog találni. 
Értesülésünk szerint dr. Balogh Jenő 
államtitkár szeretett képviselőnk, kik 
városunk érdekeit mindenkor szivén 
viselte, szintén fáradozik haladásunk 
érdekében, s igy hathatós támogatá­
sával Marosujvár ismét a fejlődés 
utján egy nagy lépést tenne előre.

— Védkötelesek kivándorlása — 
tilos. A Budapesti Közlöny a kor­
mánynak e hó 6-ikáról kelt követ­
kező két rendeletét közli:

A m. kir ministerium a védkö­
telesek nagyobb arányú kivándorlása 
folytán az 1909. II. t.-c. 2 §-a b) 
potjainak első bekezdésében megje­
lölt védköteles férfiszemélyek kiván­
dorlását az ugyanezen törvénysza­
kasz b) pontjának harmadik bekezdé­
sében nyert felhatalmazás értelmében 
egy évre általában megtiltja. Ezen 
rendelet közzététele napján lép életbe, 

A m. kir. ministerium a fegyve­
res erő kütelékébe tartozó egyének 
részére az 1903. ív. t-c. 2 §-ában 
nyert felhatalmazás értelmében útle­
velek kiadását ideiglenesen egyálta­
lában beszünteti Ezen rendelet köz­
zététele napján lép életbe.

— Uj százkoronások. Az Osztrák- 
Magyar Bank a közönségnek karácsonyi 
örömet akar szerezni. Ugyanis tudtunkra 
adja, hogy uj bankjegyekhez lesz szeren­
csénk, amelyeket december 23-án hoz for­
galomba. Az uj százasok a mostaniakhoz 

I teljesen hasonló szöveggel készülnek, raj-
|

Nyomtatványok.
Esküvői-kártyák, báli« és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan késsittetnek.

Mindennemű iskolai- ügyvédi-Jegyzői nyomtatvá­
nyok jutányos árban kaphatók F Ü SS Y J. könyv­

kereskedésében. m, .________________ ____
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zuk és színűek azonban más lesz, csak 
praktikusabb éB nehezebben utánozhatók. 
Az uj bankokat még nem látta beavatat- 
ían szem s így bővebben nem lehet szólni, 
róla.

— Újévi üdvözletek megváltására szánt 
összeget az Erzsébet egyesület javára el­
fogadunk és készséggel nyugtázunk

tt- Elhalasztották az adóreformot. A 
kormány a fölizgatott közvélemény lecsi- 
lapitására az adóreform végrehajtását 1913 
január 1-ről bizonytalan időre elhalasztotta, 
mert a városi kongresszusnak erre vonat­
kozó kívánságát méltányosnak és megfon­
tolásra érdemesnek tartja. A kérvényezők 
es a kormány között ugyanis lenyegeben 
eltérés nincs, csupán még az elhalasztás 
formájáról nem döntőitek. Erre nézve 
azonban alkalmasint a legközelebbi na­
pokban határoz a kormány.

— Karácsony el tti vasárnap. Az Or- 
szógor Magyar Kereskedelmi Egyesület, 
mint minden évben úgy ; z idén is előter­
jesztéssel fordul a kereskedelmi minisz­
terhez, arra kérve, hogy a folyó évi de­
cember hó 22 ere eső és a karácsonyi ün­
nepi két közvetlenül megelőző vasárnapon 
a munkaszünetet függessze fel, azonban 
eddig a rendelkezés még nem jött meg. 
Val< szinü, hogy az idén is fel lesz füg­
geszd • a munkaszünet, bár azt hisszük, 
ho y ez idén nem nagy előnnyel jár a 
kereskedőkre, mert mindenben pang a 
vé i’lkedv.

— Összeégett gyermekeány. Oláhtor- 
dos községben tragikus körülmények kö­
zöt’ lelte halálát, Tímár Tanászi földmi- 
velő 4 éves Lukretia nevű leánykája, mely 
körülmény ismét a szülei gondatlanság­
nak tudható be. Ugyanis e hó 13-án dél­
után Tímár nejével átment a szomszédba 
egy Kis diskeursusra Négy kis gy rme- 
kikre zárták az ajtót. Az apróságok a 
tűzhely körül játszadoztak, mikor egy 
szikra kipattant a tűzhelyből és meggyuj- 
tott Lukrétia lenge ruhácskáját és haraa- 

"rosan olyan súlyos égési sebeket szenve­
deti, hogy pár órai kínlódás után meghalt. 
Dr Bergleiter Gyula körorvos a helyszí­
nére kiszállott, ki megállapította, hogy a 
kis ártatlan mellén, hasán és nyakán szen­
vedett súlyos sérüléseket. A szülők ellen 
megindították az eljárást.

— Agyonforrázta magát. A Kolozs­
várhoz közel fekvő Sebesvár községben 
tragikus körülmények között lelte halálát 
Madács Veronika; egy alig másféléves kis 
leány Szülei távollétében a tűzhely körül 
forgolódott s e közben magára húzta a ke­
mencén levő forró vizet, mely olyan sú­
lyos sérüléseket okozott, hogy pár órai 
kinlódás után meghalt. Gocs Jenő vizs­
gálóbíró kiszállott a törvényszéki orvos 
kiséretében a helyszínére.

— Az „Egyháztársadalom“ cimü, Di- 
csőszentmártonhan megjelenő egyházi lap 
decemberi száma is igen gazdag tartalom­
mal hagyta el a sajtót. Hitéletünk erőfor- 

rásai cimmel Gvidó Béla esperes hatáso­
san értekezik vezető cikkében. Egyházi 
gyűlések, egyháztörténeti adatok, a magyar 
pap kötelességei, Ütő Lajos gyönyörű 
esketési beszéde, Otthon, Különfélék, Hi­
vatalos rész c. cikkek teszik igen tartal­
massá és élvezetessé ezt a füzetet. Elő­
fizetési ára egy évre 4 korona.

— UJ cigaretták. Az uj szivarok: a 
Palm s és Palmitas után most három uj 
cigarettát hoz forgalomba a pénzügymi- 
nister, Amneris, Theba, és Moeris az uj 
szivarkák neve s valamenyi különleges­
ségi gyártmány. Száz és húsz darabonkint 
kartondobozba csomagolva december 14 tői 
kezdve az alábbi árakon kerülnek eladásra. 
Az amneris aranyvégü, szopóka nélküli 
szivarka, ára: 100 drb 9 korona, egy da­
rab 9 fillér, a Theba parafavégü, szopóka 
nélküli szivarka, ára: 100 drb. 1 korona, 
1 drb 7 fillér, a Moeris szopókás cigaret­
tából: 100 drb 6 korona, egy drb 6 fillér. 
A szivarkák az összes különlegességi tőzs­
dékben kaphatók.

— Ki soda a talált gyermek? Folyó 
évi december hó 6-án este a torda—fel- 
vinci állami ut alsósznntmihályi betérőjé­
nél Gaál Sándor kövendi lakos egy 3 év 
körüli román fiú gyermeket talált. Sze­
mélyazonossága semmiből sem volt meg­
ád apitha tó. Magát Juonnak nevezi, de bő­
vebb felvilágosítást nem tud adni. Személy­
leírása: Kora: három év kürüli, ruházata 
vastag téli trikó alsóruha, piros szinü kön­
tös, fején sapka. A ki kilétére nézve fel­
világosítást tud adni, ezt a tordai járási 
főszolgabírói hivatallal közölje.

I
— Köszönet nyilvánítás. A magyar 

Bank és Kereskedelmi részvénytársaság a 
mai napon is eljuttatta hozzám szives ado­
mányát, a szokásos 20 koronát, az óvodás 
gy rmekek karácsonyfái részére, mely ne­
mes szivü adományért a gyermekek ne­
vében hálás köszönetét nyilvánít. Maros­
újvár 1912 december 12. Cseh Szeréna 
vezető óvónő, a karácsonyfa alap pénz- 

s tárnoka,
— Fokozhatják-e a műtrágyák vala-

i mely ország termésat agát. Hogy a műtrá­
gyáknak nagy termésfokozó hatása van, 
azt minden intelligens törekvő gazda tudja. 
Ebből azonban nem következik az, hogy 
amennyiben valamely országban megkez­
dik e műtrágyázást, azonnal emelkedjen 
az ország átlagtermelése is. Nagy rneny- 
nyiségü műtrágyát hosszabb időn keresz­
tül kell valamely országnak felhasználnia, 
hogy annak hatása az országos termés­
átlagokon meglátszodjon. Ennek illusztrá­
lására Magyarország nem alkalmas, mert 
mindössze 4—5 év óta használunk szá­
mottevő mennyiségű műtrágyát, de még 
mindig nagyon keveset. Annál inkább 
meglátszik azonban a műtrágyák termés- 
fol'ozo hatása Németország termésátlagain. 
Az 1880—1885-i öt éves ciklusban Né­
metországnak 8’20 métermázsa búzater­
melése volt országos átlagban. Ugyanakkor 
elhasznált ugyancsak országos átlagban

1<

hat. holdanként 3 kg. műtrágyát. Az 
1903—07-i öt éves ciklusban 11'41 méter­
mázsa tetermázsa termésátlaga volt s 
ugyanez években 107 kg. műtrágyát hasz­
nált el kát. holdanként országos átlagban. 
Míg tehát 22 év alatt műtrágya fogyasz­
tása 104 kg.-al emelkedett kát. holdan­
ként addig országos termésátlaga 321 kg.- 
al. A műtrágyázás tehát igazán nagyon 
hasznos befektetés volt. Ugyanezen idő 
alatt nálunk — ahol 1885-ben még nem 
használtunk műtrágyákat, — csak 30 kg.- 
al emelkedett kát. holdanként búzatermés 
átlagunk s ma is csak 6’30 métermázsa 
kát. holdanként, ami eléggé elszomorító 
dolog.

— Az Újság karácsonyi száma jubi­
leumi szám, rendkívüli nagy terjedelemben 
jelenik meg, áia 40 fillér lesz, úgy ez, 
mint a többi újságok karácsonyi száma 
kapható lesz Füssy József könyvkereske­
désében.

— Alblról és telek könyvvezetői állá­
sok megszüntetése. Az igazságügyminisz- 
terium jövő évi költségvetésében már meg­
kezdődik az albirói és alügyészi, meg a 
segédtelekkönyvvezetői állások megszünte­
tése. A jövő évben 100 albirói állás meg­
szüntetésével száz uj Vili, fizetési osztá­
lyú bírói állás rendszeresittetik, amivel az 
albirói állások száma 374-ről 274-re csök­
ken és a VIII. fizetési osztályban levő bí­
rák száma 681-re emelkedik, ami 116 200 
korona költségtöbbletet idéz elő. A segéd­
telekkönyvvezetői állások közül a költség­
vetés 40-et szüntet meg.

— A kolozsvári csizmadiák és a bal­
káni háború. A kolozsvári csizmadia-társu­
lat György István elnöklete alatt gyűlést 
tartott, amelyen elhatározták, hogy alkalmi 
szövetkezetté fognak átalakulni s az ille­
tékes tényezőket kérni fogják, hogy Bul­
gáriának a balkáni háborúhoz szükséges 
csizmák beszerzésénél a kolozsvári iparo­
sokra is gondoljanak. A kolozsvári csiz­
madia-társulat megbízásából ez ügyben 
György István, Medgyaszay Ferenc és Pap 
Ferenc küldöttségileg tisztelegtek gróf 
Bszterházy Kálmán főispánnal és arra 
kérték, hogy interveniáljon olyan irányban, 
miszerint ba Magyar országon csizmabevá- 
sár’ások csakugyan történnek akkor teljesen 
a kolozsvári iparosokat se hagyják figyel­
men kívül. Gróf Eszterházy Kálmán főis­
pán a küldötségnek megígérte, hogy Kál­
mán Gusztáv kereskedelemügyi államtit­
kárt azonnal felkéri, hogy támogassa ille­
tékes helyen a kolozsvári csizmadiák ké­
rését.

— A földgáz. A pénzügyminister a 
napokban elintézte és aláírta a sármás— 
torda—marosujvári földgázvezetéK kiépíté­
sére vonatkozó ügyiratot, amivel az Er­
délyben nagy erővel megindult gyarapí­
tási akció a megvalósulás stádiumába lé­
pett. A vezeték hossza 78 km. és pedig 
Sármástól Tordáig 52 km , Tordától Ma- 
rosujvárig pedig 26 km. A vezetékhez való 
vascsöveket az állami vasgyárak készítik. 
A vezetéket két vállalat, a Tordán most 
épülő és már fedél alatt lévő vegyészeti 
gyár, továbbá a marosujvári marószóda­
gyár építtetik állami felügyelet alatt. En­
nek a két gyárnak a sármási kutakból 
naponként 200.000 köbméter áll rendelke-

Cs. és kir. udvari szállítók 1 ! 

cXóbb butorvásárlasi fórrás 
Erdély legnagyobb bútorgyára 
Mestitz Mihály es Fiai 
obutrgyárosok Marosvásárhelyt Széchenyi-t. 41 sz.

Kolozsvárt Unio-utcza 7. szám.

Csakis kitűnő minőségi! árukat hoz forgalomba és azokért a 

legmesszebb menő jótállást vállalja. Hitelképes egyéneknek 

árfelemelés nélkül részletfizetésre. Vidéki meghívásra bemu­

tatjuk gazdag mintagyüjteményünket.

Menyaszonyi kelengyék rendkívül nagy választókban

Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka pléh 
zsindely és elsőrendű tőlgyfaparkett olcsón kapható-
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zésére. A vezetéket még a télen kiépítik, 
úgy, hogy áprilisra vagy májusra üzembe 
lesz helyezhető.

A pénzügyminisztériumban különféle 
pénzcsoportok és cégek földgázkérő felter­
jesztései várnak elintézésre. Ezek mindná 
jan na.y iparvállalatok alapítását helyezik 
kilátásba arra az esetre, ha a kormány 
részükre elegendő gázt képes biztosítani.

A kormány a földgázkutatási akciót 
nagy erével folytatja. A folyó évben erre 
a célra már eddig is egy millió koronát 
költöttek el, mig a jövő évi költségvetésbe 
ezen a címen 1'1 millió korona van elő­
irányozva.

Mály Sándor min. tanácsos, a bá­
nyászati osztály főnöke, a következőkben 
vázolta a földgázfurások jelenlegi állását.

Aktív kutak, melyek le vannak zárva, 
vagy amelyeknek lezárása folyamatban van :

Ezenkívül Kissármáson most állanak 
szerelés alatt a 23., 24. és 27. számú kutak.

Az összes kutak tehát jelenleg mintegy 
másfél millió köbméter gázt szállítanak 
naponként.

Kút Helyég neve
[száma

Mélység 
méter

Gázszolgáltatás na­
ponként köbmérerbea

:2 Kissármás 301 860.000
10 9 68 55 000
11 M 80 76 000
12 n 225 210 000
13 » 108 70.000
20 n 97 27.000
21 V 220 76.000
14 Bázna 140 55.000
18 Magyarsáros 153 96 000
22 Semmerterdő 102 18.000

Fúrás alatt álló kutak;
17 Bázna 5 _
18 Magyarsáros 115 —
25 Kiskapus 51/,t —
26 Bázna 4 —
28 Székelykeresztur — Most ind. a fúrás

Magyarugra 1282 5000
15 Mezósámson 136 7500
16 82 6000

A garda joga. Fűre a port tárgyalt 
nemrégiben a nagykanizsai törvéryszék. 
Dr. Dóri József ügyvéd és kisrécsei földbir­
tokos azzal vádolta egy napszámosát, Mol­
nár János kisrécsei 30 éveB földművest, 
hogy az egyik zsák búzáját ellopta. Ter­
mészetesen a nyomozó csendőrök elé ke­
rült az ügy és a vallatás hevében, szem­
besítéskor Dr. Dőri szembeköpte Molnárt. 
Később kiderült, hogy Molnár ártatlan 
mire a megsértett ember a köpésért elég­
tételt akart venni. Több ügyvédhez elment, 
de egyik se vállalta az esetet, mig végre 
Dr. Hajdú Gyula nagykanizsai ügyvéd vé­
delmébe fogadta a szegény ember ügyét. 
Rágalmazás és becsületsértés vádjáért 
panaszt emelt dr. Dőri ellen. A járásbíró­
ság azonban felmentő ítéletet hozott azzal 
az indokolással, hogy „nem vélelmezhető 
az, hogy a gazda cselédjét becsületében 
sérteni akarná“. A fellebbezés tárgyalásán 
a nagykanizsai törvényszék helyben hagyta 
a járásbíróság Ítéletét, azzal az indokolás­
sal, hogy a gazdát a cseléd felett házi fe­
gyelmi jog illeti meg és ez magában fog­
lalja a fedést és dorgálást. De nem tette 
hozzá a kir. törvényszék, hogy: A fedés 
és dorgálás pedig köpéssel eszközöltetik.

— Iparosok figyelmébe. Mesterségek 
szótára cím alatt a magyar tudományos 
akadémia megbízásából Freczkay János 
Jgen hézagpótló óm hasznos könyvet irt. 
A xnú I. része ötven iparág leírását tar­
talmazza, mig a II. rész az iparágak ösz- 
szesitett magyar-német és német-magyar 
szótárát öleli fel.

A 752 oldalra terjedő hatalmas kötet 
esemény számba megy az iparirodalom 
terén, mert eddig ily alaposan és kimerí­
tően egy munka sem foglalkozott magyar 
nyelven az iparágak szakszerű ismerteté­
sével. A II. részbe foglalt szótár az ipari 
szakkifejezéseket adja vissza, melyeket 
eddig, a régi hagyományok alapjáu, iparo­
saink tulnyomólag csak német nyelven 
használtak.

A szótári rész egyes füzetekben külön 
mesterségeként is kapható, minden füzet 
tartalmazza az illető mesterség leírását 
és a használatos szakkifejezések szótárát 
Az egyes füzetek külön mesterségeként is 
kapható, minden füzet tartalmazza az iilető 
mesterség leírását és a használatos szak­
kifejezések szótárát. Az egyes füzetek kü­
lön szakonként is megrendelhetők példá­
nyonként 20 fillérért, 25 füzet ára egy­
szerre megrendelve 4 korona, 50 füzet 7 
korona, 100 füzet 12 korona. Az egész 
mű egybefoglalva példányonként 24 korona. 
Megrendelhető Hornyánszky Viktor könyv 
nyomda cégnél Budapesten. (V. Akadémia 
u. 4 szám.)

A kolozsvári kereskedelmi és ipar­
kamara az érdekelt iparosnak melegen 
ajánlja a jeles mü beszerzését.

* Itt van Karácsony! Mit vegyünk a 
gyerekekrfek ? Képes és mesés» 
könyveket, társasjátékokat. 
Nagyoknak szép doboz levél papirt, vagy 
más dísztárgyakat. Kaphatók Füssy József 
könyvkereskedésében. Ugyanitt kaphatók 
egyéb gyerekjátékok, karácsonyfa díszek 
és cs'llagszoró gyertyák, a melyek olcsón 
ki lesznek árusítva. 1—5

— 1913 január hó 1-én lép életbe a 
Nm. Kereskedelemügyi Ministerium 91912- 
1911. számú rendelete a bort, sört és egyéb 
szeszes italt tartalmazó zárt palackok mén 
nyiségtartalmának kötelező megjelöléséről 
mely szól eképen: A zárt palackokban 
tartalmazott bor, sör vagy egyéb szeszes 
ital mennyiségének megjelölése valamint 
az ezen megjelölést a felelős személy ne­
vének és telephelyének (lakhelyének) fel­
tüntetése akár az üveg anyagában kidom­
borodó, bemélyitett, beköszörült vagy be- 
edzett betűkkel, akár pedig az üvegpalackra 
alkalmazott címkével történhetik stb. A 
zárt palackok mennyiségtartalmának cél­
szerű s a törvényes kellékeknek megfelelő 
megjelölésére szolgáló címkéket kaphatók 
Füssy József könyvkereskedésébe. 1—5

*) Reformátusaknak a leg­
jobb és legcélszerűbb Karácsonyi és 
újévi ajándék a Jancsó-féle 
reformátns Imakönyv kapható 1 kor. 
tói 7 koronáig egyszerűbb és di- 
szeseb kötésben.

Vigalmi meghívókat, tánc 
rendeket, eljegyzési kár­
tyákat és esküvői meghívókat

Iegizlége^ebben készít b 

i Füssy nyomda 
I í l

Szerkesztői üzenetek.
Melyik a jobb. Azt kérdi ön, hogy 

helyesen eselekszik-e az, a ki nem a szép­
ség kedvéért, hanem a pénzért nősül ?

Azt hisszük, nem vonunk le rossz 
következtetést, ha állítjuk, hogy a valódi 
ideál fogalma a műveltséggel halad lépést 
s valamint a civilizáció legmagasabb foka 
sem érhető el teljesen soha, úgy soha, 
mintha ideált sem lehet felállítani. Min­
denkinek megvan a maga ideálja, vagy 
legalább is hiszi, hogy van, mert elte­
kintve, hogy a tizenhat éves leánynak más 
eszménye van, mint a hatvan éves mat- 
roDának, sokszor egyetlen pillanat elegendő, 
hogy valakinek összes, a szépségre vo­
natkozó theoriái halomra dőljenek.

Az is bizonyos, hogy7 a szép nők 
sokkal nehezebben találnak férjet, mint a 
kevésbbé szépek, minek különben egy­
szerű oka az, hogy a mi fiatalságunk gya­
korlati nézetek alapján tudja jól, hogy 
jobb egy életen keresztül oly nőhöz kötve 
lenni, kiben kevesebb a szépség, de több 
a nőiessség, szivjóság, mint olyanhoz, ki 
szépségénél fogva hozzá van szokva a 
férfiak tömjenezéséhez, hódolásához, s a 
ki környezetét másnak sem tekinti, mint 
legfölebb keretnek a maga bájaihoz.

Szokás és vonzalom a legcsunyább 
arcot nélkülözhetetlenné változtatják de 
pénzért házasodni — szerelem nélkül; ez 
soha boldog jövőhöz nem vezethet. Ha a 
nő volt a gazdag, a férfi a vagyontalan, 
akkor a férfi lassan hidegülni kezd neje 
iráni, ki meglehet szerette őt. Következik 
a perpatvar, a családi jelenetek egész 
sora s végre a — válás.

Nem mindig, de a legtöbb esetben 
ez a vége a szerelem nélküli ily házassá­
goknak, mert a nő anyagi fölényt akar 
férje fölött gyakorolni, a férfi pedig a 
szellemi fensőbbséget; mig ha két igazán 
szerető szív találkozik — a szerelem el­
néző és engedékeny.

S. H. Sz.-Kocsárd. Kérésének eleget 
tettünk. Levél ment.

Nem közölhetők. Csak egyszer jöjj.—. 
Karácsonyi gondolatok. — Fátum. — Tört 
hajókon.

No Brassó. Minden kérés dacára csak 
hallgatás, pedig szívesen látnak szerkesz­
tőségünkben.

*) „Az én SzákáesUöny- 
vem“ irta özv. Dr. Szentpétery Lajosné 
a legjobb szakácskönyv kap­
ható Füssy József könyvkereskedésében,

i varrógép, neszelogep, kerékpár1 es lemeze^
kedvező részletre.
JAVÍTÓMŰHELY!

KELEMEN MÁRTON
SZEQED, O^oszlán-utcza. 

SPECIÁLIS IRÓSÉP JAVÍTÓ-MŰHELY. 
Árjegyzék Ingyen és bérmentve.

ói kézitáskák, dohány
gununi labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban 

kapható Fűusay J. könyv- és papirkereskedésében
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Kiadó:
FÜSSY JÓZSEF.

Kényelem 
egyik

fokéi léke az 
egészségnek, j

Adjon nekünk alkalmat, hogy 
lakását szakszerű tudásunkkal a leg­
szebben és legmodernebb kivitelben 
kényelmesen berendezhessük. 

SZÉKELY és RÉTI

bútorgyára
MaFOgvögárhelg, Bra^ó.

Széchenyi-tér 47 sz. Kapu-utca 60.
Hitelképes egyéneknek árfelemelés nél­

kül részletfizetésre is.

Hirdessünk 
a Maresujvárban.

A könyvpiac szenzációja; 
Két hét alatt 45.000 i 

példány fogyott el i 

A Háztartás Könyvtára 
Kipróbált receptek. 
Szerkeszti: KÜRTHY EMILNÉ-

1. Hús- es böjti levesek
2. Levesbe való tészták és mellékételek
3. Különféle előételek
4. To jás-ételek
5. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
8. Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött és kifőtt tészték
11. Élesztős tészták és rétesfélék
12. Torták könyve
13. Sós és édes mártások
14. Édességek és cukorkák
15. Apró sütemények
16. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, koesonyák, krémek
19. Gyümölcs-befőzés
20. Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet ára csak 20 fillér.
Megrendelésnél elegendő a számok közlése. Egyes kötetek meg­
rendelésénél 5 fillér portóra küldendő. Mind a 20 kötetet ára bérmentve 4 korona. Szétküldés csakis a pénz előleges be­

küldése ellenében.

„HÁZTARTÁS“ kiadóhivatala, Budapest Eötvös-u. 36.

— Ajánlok íregvátelre antipuar árban 
egy 13 kötetes Dr. Térfy összeálítással 
Grill-féle magyar törvényeket Füssy József 
könyvkereskedő Torda.

M arosujvár piacterén levő szép, nagy 
üzlethelyiség 3 szobás 
lakassal együtt kiadó.

Esetleg a lakás vagy üzlethelyiség kü­
lön is kiadó. Bővebb felvilágosítást 
ad : Gitta János Marosludas.

II

EGY OKOS FEJ
minden alkalommal

Df. Oetker sütőporát használja á 12 f.
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztőpótló. 

Használata által minden tészta 
nagyobb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f.

a legnemesebb fűszere minden tész­
tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglupf, torta, pudding és tej­
szín, továbbá finom vagy porcukor­
ral vegyítve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha felcsomag Dr. OETKER VANILIN- 
CUKROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
teára öntünk, úgy egy kitűnő aró- 

máju, teljes italt kapunk.
Dr. Oetker sütőpora és vanilincukra 
minden füszerkereskedésben stb. kap­
ható. Kimerítő használati utasítás 
minden csomag mellett van. Recept­

gyűjtemény ingyen!

V. TftOMBITx»
Újdonság! Csodaréztrombita

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta 
bármilyen nótát játszani. A „Csodaréztrombita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fujható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor. 

Wagner „Hangszerkirály“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruháza, gudapest; 

Józsefkörut 15. Fényképes hangszerárjegyzék ingyen.
Óvás: Figyelem a pontos czimre és házszámra.

Nyilvános köszönet.
Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnák, 08. 
és kir. udvari szállító^ Neunkirchen, 

Alsóausztria feltalálója
| WILHELM-FÉLE TEÁNAK.

■ Hogy én a nyilvánosság elé lépek, teszem 
sag ezt azért, mert kötelességemnek tartom 

Wiíhelm Ferenc gyógyszerész urnák Neun- 
|B kircheuben, hálás köszönetemet nyilváni- 
ga tani azon szolgálatáért, melylyel a Wil- 

helm-féle tea az én
11 fájdalmas reumatikus szenvedéseimet 
Ka megszüntette és ezért azoknak, kik ezen 
g— rettenetes betegségbe estek, ajánlom a tea 

használatát. 4 heti használat után nemcsak 
M teljesen megszűnt a fájdalom, hanem da- 

cára annak, hogy már 6 hét óta nem iszom 
jgg a teát, az egész tcstalkatrészem megjavult.

Én meg vagyok győződve, hogy mindenki 
S|| aki hasonló betegségben szenvod, ezen 
‘jra tea használata által a feltalálót, Wilhelm 
s|a Ferenc urat, úgy mint én áldani fogja.

Kiváló tisztelettel
Butschin-Streifeid grófnő 

‘ főhadnagy neje.
||| Ara csomagonkint 2 kor, 6 csomag 10 kor. 
|| Hol gyógyszertárban s drogériában 

nincs, dlrekt küldés!

5®-

„STYRIA-UNIVERSAL“
Kötőgépek:

megmunkálnak finom es
7 vastagszálu — pamutot 
[ UGYANAZON — 6ÉPEN- 
y Árjegyzék ingyen. t 

Styri a-Kötögépgyán, Graz, III. 
Képviselők kerestetnek.

ELADÓ BIRTOK.
Csongva községben (alsó fehér) 

Marosujvár sósfürdőtől 2 kilómétere 
egy cirka 390 cat. holdas birtok — 
örök áron eladó 7 hold ujjonan be­
rendezett faj sz Hővel 4 hold a fa­
luban levő szép belsőséggel és tel­
jes felszereléssel is.

Értekezhetni Füssy ur könyvke­
reskedésében Marosujvártt.

Magye-Orss&tfi Képviselet®:
föusáap'SSt, V., Báthory-utcza 18

Szabad. túlHevitctt göztk 
lfOKOMOBILOK
Woll eredeti sxerKezete 10-800 lőerőig 
Bármely gyártelep legelőnyösebb
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A*kJ,X- -’
flSCHLRT
faiskolák és Kszolöoltyánytelepek.

forduljon min­
den érdeklődő, 

ki suyt fektet első­
rendű fajtiszta anyagra 

tzr y & m ö lesfaese m eték 
sétányfák, díszcserjék, tűleve­
lűek, keritésnövények, bogyó- 

gyilmölesüek stb.
Szőlőoitványok

Elsőrendű áru európai és amerikai ‘ima é 
gyökeres veszők. Oktató árjegyzék ingyen

l

Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált 
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamelalkban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Maros újvárt,
Legelönyö ebb bevásár á 1 forrás. ~H

MATIS E.
Vas, szerszám és füszerkereskedő Marosujvár,

Ajánl, öntött Vas kályhákat öntött Vas- és 
lemez takarék-tűzhelyeket, vas és fagerendelyü 

ekéket könnyű kivitelben, felszerelt ekefejeket.
SODRONY KERÍTÉST,

tüskés sodrony gyári árakon.

Vadász fegyverek 
ön üködő Brovning pisztolyok, töltény hüvely serét 

úgyszintén mindenféle vadász kellékek.

j Kasza jótállás mellett.Kasza Jótállás mellett.

hj 
o 
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oO)
txr
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CÍT
fö'
£ 
co

Állandó, észszerű és ügyes reklámozás 
minden gyári-, kereskedelmi-, ipari-vállalat­
nak, üzletnek a lelke, rugója és éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a leg­
sikeresebben, legjobban ős legolcsóbban meg­
tudható

Lsopold Gyula
alat betéti társaság-nál 

Budapest, VII., Ezsébebkörjt 41.
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiis­
meretességgel és páratlan pontossággal 
eszközölnek hirdetéseket és reklámokat az 
összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban 

és naptárakban.

256 kitűnő naptár kizárólagos bérlete!
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NEMETHYJÓZSEE gépüzemü bútorgyára és raktára 
Telefongzám 11. T O R D A Telefonszám 11.
Készít és raktáron tart hész mindennemű modern stílben, lal^os, matt,
fényezett FnVtÁF teljes szaion-, ebédlő-, háló-^ uriszoba-
tyvitelbenlúbldl iroda és konyha berendezés szalon és 

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVEŐKÉP és olajfestmény.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyege^, gyapjú és csipke füg-gfönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetők függöny kikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR.

Gperme^-kecsik majolika-, dohányzó és diszasztalháh s egyéb luzeus föUTORÖK stb. 
a legutolsó divat szerjnt. Jtinta- és hajlított székelt, és egyes bútordarabod gyári áron 
szélihez való ülésed minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy.
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

V
édőegyesületi kiállításon aranyérem

el 
aranyoklevéllel 

kitüntetve.

Névjegyek,
i

Hirdessünk a Marosujvárban

Füssy J. könyvnyomdájában

eljegyzési kártyák,
legelegánsabb kivitelben s legolcsóbb árban
készíttetnek :----- .-----  ...
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N DENKI VEGY
a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcsó könyveket:

1 Szerelmi levelező férfiak és nők részére.
2 Illemtan mindenki számára.
1 Pohárköszöntő.
3 A kanári madár tenyésztése.
5 Pecsenyék és vadak készítése.
6 A női szépség ápolása.
7 Gyors segély. Orvosi tanácsadó.
8 Fogak, a kéz és a köröm ápolása és gyógy­

kezelése.]
9 Társasjátékok otthon és a szabadban.

10 Virágkertészet a szabadban és a szobában.
11 Jóslás kártyából és kézből.
12 Soványitó és hizlaló gyógymód.
L3 A francia négyes szabályai.
14 Az alsós szabályai.
15 Álomi'ejtés.
16 Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.
17 Lawn-Tenniszjáték és annak szabályai.
18 Álmatlanság és annak gyógyítása.
19 Házi cukrászat.
20 Foot-Balljáték és szabályai.
21 Hölgyek tanácsadója.
22 Idegesség és annak gyógyítása.
23 Testedzés. (Házi- és szertornázás.)
24 Németül egy’ óra alatt.
25 Aquarell-festészet.
26 Az egészség fentartása.
27 Franciául egy óra alatt.
28—29. Idegon szavak szótára.
30 A jó modor.
31 Német hejyesirás.
32 Magyar helyesírás.
33 Kinek milyen címzés jár ?
84 Angyolul egy óra alatt.
35 A gyermekmegóvás.

Egyes szám éra csak 12
Kapható: FÜSSY JÓZSEF könyvkereskedésében 
w“ Posta, vagy telefon rendelésnél elég a számra is hivatkozni.

36 A házasélet egészségtana.
37 Kis köszöntő minden alkalomra.
38 Vidám és tréfás pohárköszöntők.
39 Körtáncok.
40—41. Tréfás műkedvelői előadások
42 Gombatenyésztés otthon.
43 Olaszul egy óra alatt.
44 A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
45 A burgonya elkészítése különféle módon.
46 Gyermekjátékok és mulatságok,
47 Emlékversek. Emlékkönyvek.
48—49, A szellemekkel Aaló érintkezés tana Igen 

érdekes tartalommal.
50—51. A szelemmekkel való érintkezés módja.
52—53. Gyorsirászat. Gabelsberger-Markovits-féle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az o'ajfestészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 Festőművészeti világítás.
57— 57a. Fdstőművészeti mértan.
58— 59. Smiles. A jellem,
60—61. Smiles Á kötelesség.
62—63. Smiles. Takarékosság.
64- 65. Utmátatás zenetaulásra.
66—67. Kótatanitó.
68—69. A tarokkjáfék összes szabályai.
70 Csuz, köszvény kezelése, gyógyítása.
71 Kósercsöppek. 100 zsido-adoma.
72 Bakfis-adomák. 100 adoma.
73 Ozigány-adomák. 100 pompás adoma.
74 Diák-adomák. 100 adoma.
75—76. A karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati rövidítések és olvasó.
79 Gyermekhumor. 100 adoma a kicsinyekről.

80 Katona-adomák. 100 adoma.
81-—84. Magyar általános lvelező.
85—86. Budapesti lakbérleti szabályzóit.
87 Asszonyvásár. Bohózat. II. Borbélybánat.
88 A pnskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 fehr
89 Verses és prózai üdvözletek.
90 A kis folttiszti ó
91—92. Hogyan Írjunk?
93—94. Hogyan foglalmazzunk?
95—96. A költészetről I Elbeszélő művekről.
67—98. A költészetről II. Lyra művekről.
99—100. A költészetről Hl. A drámai művekről

101 Béleggyütésről.
102 Útmutató Amerikába utazók számára. 
103—104. Kereskedelmi gyorsírás.
105 Nvultenyésztés.
106 _ 107. Hogyan vezessük könyveinket.
108 109. Hogyan juthatunk álláshoz-
110 Egyéves cnkéntesség megszerzése..
111 Kamatszámítás. Az egyszerű kamat.
112—113. Kamatos kamat. Járadék számítás.
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Esperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a bíró- rendőr- és 

betörővilágból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvicczek. 100 börzeadoma a javából.
120 Nűvészadomák, 100 adoma.
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrfényképészek 

Irta; Váradi Jenő.
123 Váltóismertető.Irta : Ernszt Jószef.
124 Tréfás rejtvények. Irta; Sacher Endre.
125 Vitairázi rövidítések.
126—127. A tüdővész ellen való védékezés.

fillér.
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fi

Occassio
divatárukban!

8i

Értesítés.
A közelgő karácsonyi ünnepek alkalmával tisztelettel felhí­
vom a t. helyi és vidéki közönség b. figyelmét női és 

férfi divat áruikkal dúsan felszerelt üzletemre.

Nagy választékban raktáron tartok:

Valód ' angol doublé egyes costüm kelméket 
Cibelineket,
Ruha szöveteket,
Francia bársony és Wuz flanelek, 
Barettetek, kretonok, zephirek. 
Valódi hazai gyártmányú vásznak 
Paplanok,
Férfi és női fehérnemüek, 
Nyakkendők, harisnyák, keztyük. 
Női, férfi és gyerek alsó trikókat.

Es sok más itt fel nem sorolt árut

A fenti cikkek olcsóságáról és jóságáról egy próba vásár­
lással mindenki meggyőződhetik.

Tisztelettel Pech. Hubert
női és férfi divatáru kereskedő 

MAROSUJVÁRT. Piac tér

1

1

1

Nyomatott Füssy József villanyaróre berendezett gyorssajtóján Tordán.
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